

【DOI】10.12315/j.issn.1673-8160.2020.17.032

财务共享服务下管理会计信息化有效实施策略

沃野

(宁波机场集团有限公司,浙江 宁波 315000)

摘要:新形势下,随着社会经济的改革与发展,会计工作也需要顺应时代的发展趋势,保持很好地与时俱进性,顺应时代的发展和变化。一般的情况下,财务数据信息量较大,并且内容上比较的烦琐。只有合理的调整企业数据,提高自身的素质和专业知识,那么才可以简化流程,保持财务专业系统的有效建设。因此,本文首先提出了需要探究的主要内容,结合现状,针对性地建立科学的有效解决措施。

关键词:财务共享服务;管理会计;信息化

一、背景

全球各国政治经济格局的瞬息万变,整个经济市场的格局日新月异。随着信息化的不断推进,信息化技术为各个领域注入了新鲜的“血液”。面对激烈的市场竞争力,作为市场现代化企业的一份子,也需要在科学的管理体系中,找到适合企业发展的命脉,并且促进了企业的快速发展和延伸。全国作为全球化的一份子,也需要不断的改革,促进经济的增长^[1]。以财务共享为进出,保持严谨规范专业化的特性,分析各大企业中存在的主流问题,保持科学的发展路径。财务共享服务对于管理会计信息化发展,可以有效地推动管理会计被广泛应用,让管理会计信息化提升到更高水平,创新现代企业的财务管理制度。有效提升管理会计信息的实用性,保证财务信息管理的规范性,促进企业可持续发展^[2]。但是,在实践的过程中,实施的成本过高,工作机制不够成熟,信息质量相对偏低。鉴于此,如何使用财务共享服务的优势,保持管理会计信息化的有效建设?就成了当前形势下,众多学者需要探究的主要内容和问题。

二、财务共享服务下管理会计信息化内容

从当期的形势上看,随着科学技术的不断延伸,财务共享服务呈现到了大家的视野当中。福特公司是第一个实施财务共享服务建设的,其次是杜邦、通用电器公司等。我国首次使用财务共享服务的企业是天津的摩托罗拉公司。紧接着,如海尔、中兴、苏宁等也开始加入到了企业的财务共享当中。可以在标准化的基础上,合理的统筹规划,保持很好的内涵处理能力降低成本,优化质量,提高建设满意度,合理的提升业务的处理效率^[3]。IT创新大环境下,需要结合当前的发展现状,找到不足,建立应付账款、应收账款等方面的一体化建设,保持合理的监控性,转变原有的思想理念,找到集中处理的方法^[4]。并且还可以减少或者消除重复劳动力的问题出现,保持成本的一致性,为以后的生产和服务奠定良好的基础。管理会计信息化需要在大数据的基础上,合理的统筹规划,加大基础设施建设力度,保持合理的价值理念,创造一个有效的决策平台,提高预测性和决策性。增加企业信息和企业业务之间的黏性,保持合理的数据优化,挖掘前进的动力,整合业务流

程,保持高效的建设和发展。我国从事会计的人员众多,但是在发展的过程中,会存在最新的会计知识和政策脱节的问题,并且还会存在一些职业道德的问题。限制了职场的上升空间,提升了企业的向心力。

三、财务共享服务下管理会计信息化有效实施策略

(一)保障财务信息的安全性

从一定的程度上看,财务信息的安全一直都企业进一步经营的基础条件,需要在财务服务共享的基础上,减少企业的漏洞,消除财务信息的泄露问题,保持合理的保障性基础,重视合理的管控。在实践的过程中,企业需要结合现实的需要,优化安全系数,制定合理的权限,按照等级的不一样,设置对应的密码制度。在合理的范围内,统筹发展,提升会计信息的有效性,加大财务信息管理,提升客户的关联资料。在信息对比中,提高市场的竞争力。在大数据的分析中,提升企业的自我管理思想,以客户为中心,分析对应的诉求性,强化技术跟踪制度,减少不必要的问题出现,树立合理的企业形象,减少信息的泄露,保证企业的数据安全,为以后的可持续发展奠定良好的基础^[5]。

(二)培养信息技术人才

在当前的形势下看,传统理念下的会计人才基础知识已经不能满足的当前的发展需求。此时企业需要的人才不仅是懂得传统的核算方式,并且还需要满足当前形势的发展需要。结合烦琐的数据,找到合理的体系维护措施,保持数据的精准性,找到合适的对比,提供理论性的依据。加大专业人才的培养,建立符合社会主义现代化的发展路径,为以后的企业建设提供基础条件。财务人员属于财务共享服务中的核心,需要保持连续性,保持不定期的活动建设,稳固思想意识,加大自我信息和时代的结合。优化会计信息,形成高效的品质,为以后的发展建立良好的发展理念。

(三)制定完善的财务体系

此时,需要企业结合现实的需要,要优化产业结构,制定科学化的管理机制。良好的管理制度,不仅需要保证规范性,还需要保持管理制度建设性。在当前的形势上看,企业需要结合现实的发展需要,保持技术的先进性,建立健全会计信

息化制度。多交流经验,并且寻找到适合的企业发展趋势,保持制度的完善,在反复的验证中,不断的优化基础条例。建立企业制度发展路径,加大信息化管理。规范会计信息的时候,需要结合自身的特点,合理的定制,优化财务环境和人员关系之间的不足,保持有效和谐的信息平台。保持财务共享的稳定性,建立完善的企业内部环境,加大不同部门和管理系统之间的联系,提升财务共享的效率,加大基础建设^[6]。

(四)会计管理系统与信息技术完美结合

在会计体系逐渐完善之后,就需要进一步优化财务运行体系。合理的使用信息化服务技术,建立不同的修正方案,引进不一样的信息技术。在制度和企业内部的因素发展中,统筹规划,引进先进的技术,考虑到整个体的运行问题。在合理的管理中,需要保持政策的落地性,提高效率,增强服务质量。

(五)建立健全财务共享服务中心,加强财务信息的管理

IT行业创新是在云技术的基础上,达到良好的建设和延伸的,并且可以科学的将这些内容有机的整合起来,加大共享的力度,提高财务管理的控制性。在科学的人员分配中,提高效率,扩大功能成本,为管理服务提供更多的机会。财务共享服务中心和信息化结合以后,内部系统就会保持紧密性,系统知识可以自科学的模式下,保持细化和共享性,缩小了时间,提升了效率,将自身的实际情况,合理的整合起来,加大服务建设,满足当前的思维逻辑发展。在系统中,将这些内容分为不同的模块,在不一样的维度下,合理的对比,加大管理控制的力度。在财务信息安全的基础上,把握财务信息的管控性,将财务的信息合理的管控,减少泄密性,降低负面性,保持合规性。一方面是为了降低企业的经营成本,另外一方面是为了提高运营的效果。强化各种信息化技术,完善规划方案,将信息化的作用和价值呈现出来。

四、结语

随着社会的进步,财务共享服务下的管理会计信息化建设,不仅需要保证财务管理的价值,还需要提升会计信息化进程,注重财务数据信息安全性,提升财务人员的转型和发展。在系统化的建设历程中,不仅保持了财务数据的真实性,还会增强对应的准确性。通过构建出完善的会计管理体系,以旧平台为基础搭建新平台,以建立标准来保证质量,给企业发展注入新鲜血液。

参考文献

- [1]刘冬娥.“大智移云”时代下基于财务共享服务企业会计转型研究[J].财经界,2020(33).
- [2]黄小蕊.财务共享服务对管理会计建设的促进作用研究[J].行政事业资产与财务,2020(20).
- [3]聂晶.“互联网+”时代管理会计信息化建设研究——评《管理会计信息化》[J].新闻爱好者,2020(12).
- [4]许汉友,姜亚琳,张蓓.“互联网+”时代管理会计信息化研究——基于财务共享服务视角[J].新会计,2016,000(001):28-32.

[5]边璟.中小企业管理会计应用中存在的问题及对策[J].审计与理财,2020, No.393(04):39-40.

[6]王岚.“互联网+”时代管理会计信息化对传统会计的影响研究[J].知识经济,2018, No.469(14):118-120.